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Najnovije vesti 
 

 
Dobro došli na nedeljni brifing za medije Specijalizovanih veća Kosova. Daćemo vam pregled aktuelnih vesti 
o aktivnostima suda, a imaćete priliku i da postavljate pitanja. 
 
U na suđenju u predmetu Tači i drugi, trinaesti svedok tužilaštva, bivši komandant Operativne zone Lab OVK, 
Rustem Mustafa, završio je davanje iskaza u utorak. Njegovo svedočenje odvijalo se bez zaštitnih mera, a 
ispitivali su ga tužilaštvo, odbrana i sudije. 
  
Svedočenje četrnaestiog svedoka tužilaštva, Frensisa Ledvidža, počelo je u utorak. Gospodin Ledvidž je oficir 
britanske vojske i služio je na Kosovu u inkriminisanom periodu. Svedočio je bez zaštitnih mera. 
 
Svedočenje petneastog svedoka je završilo jutros. Taj svedok je dao iskaz putem video veze i uz izmenu glasa 
i slike lica, a postavljana su mu pitanja od strane tužilaštva i sudija. 
 
U istom predmetu, pretresni panel je 17. jula odredio produženje pritvora g. Redžepu Seljimiju. Panel je 
zaključio da i dalje postoji opasnost da će g. Seljimi ometati postupak ili izvršiti nova krivična dela protiv lica 
za koja se smatra da su protivnici Oslobodilačke vojske Kosova, uključujući svedoke koji su svedočili ili bi mogli 
da svedoče u predmetu, odnosno koji treba da pristupe sudu. Panel je zaključio da se te opasnosti mogu u 
dovoljnoj meri umanjiti jedino u sistemu nadzora komunikacije koji postoji u pritvorskom objektu 
Specijalizovanih veća. 
 
U predmetu Pjeter Šalja, pretresni panel je 23. juna odobrio zahtev tužilaštva da se u slučaju dva svedoka, 
umesto njihovog svedočenja u sudnici, u spis prihvate njihove pismene izjave i povezani dokazni predlozi. 
Panel je u odluci pažljivo odmerio obavezu da se poštuju prava optuženog spram potrebe da se obezbedi 
ekspeditivan i efikasan postupak. Panel je konstatovao da se iskazi ta dva svedoka ne odnose na radnje i 
ponašanje optuženog, da su ograničenog obima, budući da su oba svedoka u Kukešu boravila kratko, i da su 
kumulativne prirode ili da potkrepljuju iskaze drugih svedoka koje je odbrana imala prilike da unakrsno ispita. 
Panel je na osnovu toga zaključio da se prihvatanjem tih dokaza na osnovu pravila 153 ne narušavaju prava 
optuženog ni pravičnost postupka. 
 
Prema pravilu 153 Pravilnika o postupku i dokazima, panel može da utvrdi situacije u kojima svedočenje 
svedoka u sudnici nije neophodno, a u cilju je racionalizacije i ubrzavanja postupka, uz istovremeno očuvanje 
pravičnosti suđenja. 
 
Panel je odbio zahtev odbrane za ulaganje žalbe na tu odluku jer je u jednoj prethodnoj odluci o tom pitanju 
već razmotrio većinu argumenata koje je odbrana dala u zahtevu. U pogledu argumenta odbrane da se 
prihvatanje pismenih izjava umesto usmenog svedočenja mora koristiti kao „krajnja mera“ i samo kada je to 
„apsolutno neophodno“, panel je zaključio da odbrana time u načelu osporava pravilo 153. Budući da je 
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Pravilnik o postupku i dokazima razmatralo Specijalizovano veće Ustavnog suda i zaključilo da se njime ne krši 
Ustav Kosova, panel je zaključio da neslaganje s Pravilnikom ne može biti osnov zahteva za ulaganje žalbe na 
odluku panela. 
 
U istom predmetu, pretresni panel je odbrani odobrio produženje roka za podnošenje spiska svedoka i 
dokaza, sa 17. jula na 16. avgust. U toj istoj odluci, panel je naglasio da se datum pripremne konferencije 
odbrane i početka izvođenja njenih dokaza neće menjati. 
  
Panel je odredio da izvođenje dokaza zastupnika žrtava i pripremna konferencija odbrane budu održani od 
21. do 25. avgusta, dok bi izvođenje dokaza odbrane trebalo da počne 18. septembra 2023. 
 
Što se tiče ostalih vesti, sudska pauza u Specijalizovanim većima počinje u ponedeljak, 24. jula, a završava se 
u petak, 11. avgusta 2023. U tom periodu sud neće zasedati, a rad nekih pomoćnih službi biće sveden na 
minimum. I pored toga, Specijalizovana veća nastavljaju s radom, kao i sve njihove službe i odeljenja. Tokom 
sudske pauze mogu se dostavljati podnesci i sudski rokovi nastavljaju da teku, osim ako sudije ne nalože 
drugačije. Tokom sudske pauze neće biti nedeljnih brifinga za medije, tako da je prvi sledeći brifing zakazan 
za četvrtak, 17. avgust u 14:30 časova. 
 

 
 

Pitanja novinara 
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